

解放思想勇开拓 争先创优敢担当

微型党课讲述改革开放40年的精彩与激情

为纪念改革开放40周年,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化“解放思想勇开拓、争先创优敢担当”大讨论活动,12月12日,2018年拱墅区“解放思想勇开拓、争先创优敢担当”微型党课大赛成功举办。这次活动分为初赛、复赛和决赛,各街道和相关部门高度重视,积极推荐优秀选手参加。决赛前,区委宣传部专门邀请相关专家对选手进行一对一辅导,提升选手的演讲水平。本次微型党课大赛受到市里的充分肯定。本报摘登部分获奖选手的演讲稿,来一睹他们的风采吧!



时代担当 筑梦飞扬 | 区法制办 郭李飞

我们年轻党员万万不能在人生最美的燃情岁月里做一名佛系青年。往大了说,中国梦刚刚起航,要实现中国梦,就必须有党员同志前赴后继、矢志奋斗。往小了说,我们朝夕相处的拱墅已迈上了打造大城北标杆区和建设运河沿岸名区的历史新征程,这个“破”到“立”的过程更需要广大年轻党员书写传奇。这是这个时代所赋予的使命,更是我们应有的担当。

向梦想挺进,我们要有担当的勇气。在拱墅,很多老百姓都把那些反复开挖、屡挖屡修的道路叫做“拉链马路”,这也是我们城市管理中的一大顽疾。为了攻克这个难关,市政所的党员们可没少动脑筋,年轻党员更是冲锋在前,在全市范围内首推“拉链马路”专项整治。尽管整治之初,大伙儿心里都没底。但就是凭着一股韧劲,他们愣是把城区道路的反复开挖率降低了70%。

向梦想挺进,我们要有担当的底气。在我们身

边,区住建局的小伙伴就是这样的一支队伍。尽管年轻同志居多,但他们依然扎根一线,不仅出色完成了峰会期间莫干山路全线14万方道侧景观的建设任务,更在城北地标望宸阁建设中,用1400多根钢管通过“最小干预”的索道运输顺利解决了山路运输困难。

向梦想挺进,我们更要有担当的锐气。今年以来,区人力社保局第一党支部持续以“支部3+”模式强化基层党组织的服务功能,不仅建立服务企业的微信公众号、企业服务群,更由年轻党员骨干轮流值守,确保30分钟内答复。服务企业的这张网越织越大,也越织越密。

“哪有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行。”在中国梦的实现过程中,在新拱墅的建设过程中,我们年轻党员要做这样的负重者,不忘初心,有勇气、有底气、有锐气,敢于担当,勇于挑战,在践行理想的征途上大步前行、筑梦飞扬。



坚守初心 勇担使命 | 区住建局 陈芸

作为参建的一份子,我看到的望宸阁,写满了所有建设者的初心:我看到的是选址最初,大家在住建局党委的带领下,登上环球中心、雷峰塔顶去拍摄、定位;我看到的是为了让各个选点落地,住建局党员干部在原始山林里手脚并用的踏勘、寻找;我看到的是历时一个多月,通过1400多根平均长度5米的钢管搭建造型,才终于模拟出望宸阁的体量和高度……为了选取对生态干预最小的施工方案,大家开拓性地启用索道解决海拔260米处的材料运输;为了最大限度的抓好现场管理,一线党员把一个小时的上山路变成了自己的必修课……

望宸阁只是拱墅党员干部致力于运河沿岸名区建设的一个缩影,这些年,拱墅持续深化“八八战略”,深度融入大湾区、大花园、大通道、大都市区建设。“大城北”正在拱墅170多个项目的开工、续

建以及完工的推进中实现崛起力量的凝聚!而这所有的建设,无一不关联着人民群众对美好生活的更高期盼!我们一直说“不忘初心”,作为建设者,初心就是以“激情”去回应这份期盼、用“担当”去实现这份期盼、而最终让“等待”来的“认可”去守护这份期盼!

看到今天望宸阁建设以来每一步的艰辛和笃定,看到拱墅每一处建设岗位上,党员干部和群众奋斗的心血,我觉得我们党员的坚守从来都没有变——她坚守的是勇气、是付出、是坚忍,是抬头能仰望星空,相信梦想,低头就兢兢业业,脚踏实地!——是不要怕,不要怕困难和质疑,因为担当是每一位党员的天职;不要急,因为扎实的每一步,都会有意义!而党员奋斗的昨天和今天都告诉我们,守住初心不要停!拱墅的“美丽”,不会停!

新时代 新担当 新作为 | 区住建局 叶妍

在刚刚过去的9月,杭州市人民小学的全体师生们都特别高兴,因为困扰他们多年的高架噪音问题终于得到了解决。从讨论、决策、到实施、完成,仅仅36天,沿着学校一侧的130米上塘高架就装上了先进的隔音屏,高架路面也铺上了新型降噪沥青,为创造一个宁静的校园环境上了一份“双保险”。

那一个月,区住建局党委领导格外的忙碌,我最常听到的一句要求就是“争分夺秒!”,我最常听到的一句回答就是“应该的,不辛苦!”。这一句“应该的,不辛苦”所展示的担当和作为,正是体现在那36天里,为了不影响到上塘高架的正常通行,他们只能在夜间11点到凌晨5点施工的艰辛;是为了提前一个月送出新学期贺礼,他们白天跑审批,夜间管施工的加速度;是他们舍小家为大家,全心全意、日以继夜的扑在工作上。“5+2”、“白+黑”,在这里得到了最好的诠释。因为我们是“解放思想勇开拓、争先创优敢担当”的中国共产党党员。

今天我们再次走进校园,看到曾经为了让学生们听清自己授课内容的“高音”老师,如今可以心无旁骛的教书育人;看到曾经因为此起彼伏的汽车噪声而无法专心致志的孩子们,正在全神贯注的读书写字;看到曾经为了降噪降噪而紧闭的教室门窗,如今也向大自然敞开了怀抱。那一刻,所有的付出都是那么的心甘情愿。

“运河千年流芳,拱墅自古繁华”,而我分享的只是拱墅所有“芳华”中美丽的一角。但它代表的是所有耕耘在这片土地上的党员干部甘于吃苦,乐于奉献、敢为人先的担当和作为,是不忘我们每一位共产党员配起这枚党员徽章站在党旗下的铮铮誓言,是无论我们来自哪里,身处哪个岗位,如今却因同一种身份,共同在这片土地上挥洒青春和热血。这股汇聚的力量,让我看到:美丽新拱墅的宏图美景、建设运河沿岸名区的希冀即将成为现实!

小网格 大幸福 | 大关街道南苑社区 胡天翼

居民的幸福感,来自于共建共享美好家园的主人翁精神之中,社区党委的幸福感,在于和居民群众的血肉联系之中。南苑社区党委将“楼道理事”制度和网格下沉结合起来,推行创新自治,形成“社区党委—网格党支部—楼道单元党小组”的三阶管理体系。经过努力,80%的矛盾都能在第一时间在网格里得到解决。

社区党委以六个网格为单位分别成立了网格联合支部,把南五苑作为试点引入“全能社工”,做到凡在网格内的便民服务事项实行“上门受理、集中办理、限时办结”,并通过统一受理、统一分流、统一督办、统一反馈,确保办事不出苑,服务送到家。实现“小网格”激发基层党建“大活力”。

记得上两个月,我们网格员王旭峰在南九苑入户走访时,天空飘着小雨,因一位大爷没有打伞,衣

衫单薄,不时张望,职业的敏感性让他立刻发现了这位迷路的老人在,反复对比排查南九苑的住户后,终于将这位九十岁的老人送回了家。只因在风雨中多看了你一眼,我便送你回家一路平安。扎实的工作能力、强烈的责任感,这就是南苑社区每一位党员的真实写照。

漆黑的寒冬凌晨,有我们清扫积雪;预防登革热有我们翻坛倒罐;台风暴雨恶劣天气有我们彻夜值守。家有独居老人的,我们牵挂着;残疾失业的,我们帮扶着;怀孕生娃的,我们服务着;煤气瓶灭火器,我们巡查着。我们不是无所不能,但我们关心你家里朴实又平淡的所有点点滴滴,默默地修饰着你的家园,让它成为你梦想开始的地方。家,是个多么幸福的字眼啊,“家”,也是我们的信仰所在,阳光下,风雨里,我们用笑容迎接你,回家。

光荣榜

微型党课大赛获奖名单

一等奖:

郭李飞(区法制办)

二等奖:

陈芸(区住建局)

叶妍(区住建局)

胡天翼(大关街道南苑社区)

三等奖:

顾焯明(区民政局)

鲁善培(小河街道大浒路社区退休居民)

童程(杭州詹氏中医骨伤医院)

陈洋洋(小河湖墅街道社区卫生服务中心)

杨晓霞(半山街道)

优胜奖:

金勇强(区公安分局)

宋忠英(区卫计局)

李霞菲(和睦幼儿园)

张梦琦(区计划生育协会)

陈浩(区检察院)

孙杰(和睦街道化纤社区)